

再优化!

个人养老金领取情形调整9月1日起实施

将调整哪些情形?

新增3种可以提前领取个人养老金的情形

- 参加人患重大疾病医疗费用负担过重
- 领取失业保险金达到一定条件
- 正在领取最低生活保障金

申请渠道更加多样

- 国家社会保险公共服务平台、电子社保卡、掌上12333App
- 参加人当前基本养老保险关系所在地社会保险经办机构
-

提前领取后还可以继续缴存资金

- 提前领取个人养老金后,可继续向本人个人养老金资金账户缴费,个人养老金账户将重新变更为缴存状态。

文字
制图
杨千懿
孙婧

人力资源社会保障部等5部门19日对外发布《关于领取个人养老金有关问题的通知》,进一步丰富个人养老金领取情形,明确具体操作办法,自9月1日起开始实施。

我国个人养老金制度于2022年11月在全国部分城市先行实施,2024年底推广至全国。此次通知对个人养老金领取的相关政策作了适当调整和改进,就是要满足广大参与者对领取个人养老金的多样化需求,增强个人养老金制度的灵活性。

新增领取情形——

在原有政策规定达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居等条件的基础上,通知新增可以领取个人养老金的3种情形。

一是申请之日前12个月内,本人(或配偶、未成年子女)发生的与基本医保相关的医药费用支出,扣除医保报销后个人负担(指医保目录范围内自付部分)累计超过本省(自治区、直辖市)上一年度居民人均可支配收入。二是申请之日前2年内领取失业保险金累计达到12个月。三是正在领取城乡最低生活保障金。

其中,第一种情形意味着,对患重大疾病的个人及其家庭来说,在急需用钱治病时可提前动用储备的个人养老金账户余额资金,解燃眉之急。

“这使得传统意义上只能应对老年收入风险的养老金制度,可以进一步发挥缓解参保人及其家庭疾病费用负担的功能,成为基本医疗保障制度

的重要补充。”中国人民大学劳动人事学院教授鲁全说,从这个意义上讲,此次个人养老金领取情形的调整,是积极探索社会保障项目协同、功能丰富的创新之举。

申请渠道更加多样——

在通过个人养老金资金账户开户银行申请领取的基础上,通知增加国家社会保险公共服务平台、电子社保卡、掌上12333App等全国统一线上服务入口,参加人当前基本养老保险关系所在地社会保险经办机构2类申请渠道。

鲁全认为,这一改革举措可方便群众通过多个渠道申领个人养老金,提高服务便利化程度,有利于提高参保群众的满意度。

不同于国家法定的基本养老保

险,个人养老金作为一种补充养老金制度,参加人领取个人养老金提出申请由社保经办机构审核,对核实通过的,由个人养老金资金账户开户银行代扣代缴个人所得税后,将资金划转至本人社会保障卡银行账户。

对此,中国社会保障学会副会长金维刚分析:“个人养老金由个人依法自愿参加并缴费,实行完全积累,并通过市场化投资努力实现保值增值,作为个人为自己未来退休或年老后提前进行养老金融储备。国家对个人养老金实施税收递延的优惠政策,即在向个人养老金账户缴存资金和投资过程中获得的投资收益暂不缴纳个人所得税,在最终领取个人养老金时按国家规定的个人所得税最低一档税率缴税。”

不少百姓关心,提前领取个人养老金后,还可以继续缴存资金吗?

根据通知,除达到领取基本养老金年龄外,参加人达到其他条件领取个人养老金的,可以根据经济条件等情况,继续向本人个人养老金资金账户缴费,增加养老积累。这时,信息平台会将个人养老金账户重新变更为缴存状态。

据了解,各地人力资源社会保障部门将按要求完成与信息平台的对接,做好领取个人养老金的管理工作,加强与医保、民政等部门的信息共享,充分利用可获取的跨业务、跨层级数据,优化经办系统功能,为参加人领取个人养老金提供便捷服务。

(新华社北京8月19日电 记者 张晓洁)

新华视点

近年来,一种被称为“团播”的新型网络直播形式,受到许多网友喜爱。与此同时,“快速成名轻松高薪”等招聘话术,吸引许多年轻人加入团播“逐梦演艺圈”。

团播真是“造星”捷径吗?“素人变名人”的话术背后有哪些陷阱?

“看上去很美”的造星神话

美颜滤镜下,男女主播们妆容精致,随着动感音乐集体起舞;一旁的主持人激情喊麦,热情高涨的观众慷慨解囊纷纷打赏……近年来,这种由多名主播参与表演的团播形式火爆网络。

在正规平台直播间,团播表现出专业化、精品化趋势,不少国有文艺



广告·热线:66810888

“快速成名轻松高薪”? ——揭开部分团播的“造星”陷阱

院团账号积极参与,其中不乏国风、互动式剧情舞蹈等艺术创新;但随着大量机构涌入这一赛道,“泥沙俱下”的问题逐步显现。

社交媒体上,充斥着大量以“高薪”“造星”等为噱头的团播招聘信息,声称“零基础也能上播,圆你一个女团梦”。今年22岁的李莉(化名)就是被这类宣传鼓动入行的。“现在找工作很难,听说团播没有学历要求来钱快,还能打扮得漂漂亮亮跳舞,算是间接圆了我的明星梦。”她说。

然而入行后的现实却并非想象

中那样光鲜。“比起当明星,我感觉自己更像是公司刷流量的工具。”李莉说,主播的主要任务是让“大哥”刷礼物。“我们每天只是重复简单的舞蹈动作,以及线下维护粉丝。要和出手大方的‘大哥’互动,让他持续投入。”

也有不少“明星梦碎”的年轻人在社交媒体上吐槽。一名自称曾是主播的博主写道,“资本把团播包装起来,许多涉世未深的年轻人只是被这个包装迷惑了。”

有业内人士坦言,不少机构看到团播火了就想进来赚快钱,他们需要大量新鲜面孔维持观众的兴趣,因此会用天花乱坠的话术渲染主播的职业前景,吸引那些对娱乐行业抱有幻想的年轻人入局。

“高薪”背后的招聘陷阱

“高薪”是许多团播公司招聘时的宣传口号,但记者调查发现,所谓的“高薪”背后藏着许多陷阱。

——“免费培训”不免费。

今年22岁的天津姑娘小巫曾应聘多家团播公司,全部声称“免费培训,无责保底,月入上万”,然而“进去以后全是‘坑’”。

小巫说,有家公司要求“试播几天”,但试播期间没有工资,还要自己贴钱上他们的培训课,一节课要三四

百元,离开就不退培训费。还有家公司刚进去就要交4800元的形象培训费,一开始说时间自由,但进去后被告知“旷工”一次扣500元。

——合同条款有猫腻。

一些公司在招聘合同中,故意将关系到主播利益分配的“礼物提成”相关条款写得含糊不清;有的合同含有“霸王条款”,规定如果主播在合同期内离职,需要支付几十万甚至上百万元的巨额违约金。

有主播表示,公司承诺的“无责保底”,实际上只是不考核“个人流水”,但要考核团队流水、直播间活跃度、在线时长等,如果直播间业绩不好,最终还要主播“买单”。

——工作强度畸高。

许多受访主播反映,一场直播往往有4到6个小时,每天还要练习舞、化妆、做造型、复盘数据、线下维护关系,休息的时间少之又少,身体被严重透支。此外,许多团播采取对决比拼的形式,收到打赏多的主播可获得更多曝光机会和收入。“谁的数据好,就能一直跳;谁数据不好,只能干站着。”小巫说,上播时承受着巨大心理压力。

多方合力规范团播市场

根据《互联网直播服务管理规定》,互联网直播发布者应当提供符

合法律法规要求的直播内容,自觉维护直播活动秩序;互联网直播服务提供者应当落实主体责任,建立直播内容审核平台。但在激烈的市场竞争下,“一些团播公司想方设法钻‘空子’博出位,部分中小平台为了流量也默许乱象存在。”一位业内人士说。

比如,未成年人保护法规定,网络直播服务提供者不得为未满十六周岁未成年人提供网络直播发布者账号注册服务。但记者日前以未满十六周岁身份应聘某团播公司主播,招聘方称,需要家长签同意书,但“签字不用见面,比较好搞定”。

再如,部分团播内容格调不高。记者在某直播间看到,主持人和评论区大肆调侃某主播的身材;另一直播间内,穿着“清凉”的女主播应观众要求不断做出有性暗示的舞蹈动作。

个别中小平台对违法违规内容处理宽松,甚至“睁一只眼闭一只眼”。吉林松辽律师事务所律师郭思琦认为,杜绝团播乱象,关键要看平台有没有治理决心。

除了从严治理,相关平台与行业协会也在积极树立行业标杆,推进行业自律。中国网络社会组织联合会于去年启动“优质主播培育工程”,今年首次增加团播赛道。今年8月,多家直播机构联合发起倡议,就保障主播权益、抵制不良内容等作出表态。

天津德识律师事务所主任牛然非提示有意入行的年轻人,在与团播公司签约前,要结合直播运营数据等指标综合考量、审慎判断;一旦发生纠纷,要收集好证据依法维权。

(据新华社天津8月19日电 记者栗雅婷 马博文)

第一批国家公园建设高水平科研监测体系

新华社成都8月19日电 (记者黄垚 康锦谦)19日在四川成都开幕的第三届国家公园论坛首次发布《中国国家公园发展报告》。报告显示,我国高质量推进国家公园建设和监管,建设起高水平科研监测体系,推动高新技术与国家公园生态保护、公众服务、智慧管理等领域的深度融合,为国家公园建设注入新动能。

报告指出,国家林业和草原局推动整合设立虎豹、大熊猫、长臂猿等旗舰物种国家保护研究中心,构建多层次科研平台,各国家公园也逐步搭建起完整的科研平台。

大熊猫国家公园联合40余家科研院所、企业及社会组织,创立全国首个大熊猫学院,系统布局邛崃山、岷山、大相岭等国家公园科研基地。海南热带雨林国家公园依托海南国家公园研究院等科研机构,重点开展海南长臂猿种群拯救、栖息地保护及海南热带雨林优先物种保护等专项研究。

同时,各国家公园强化高科手段运用。比如东北虎豹国家公园建设“天空地”实时监测系统,实现了对东北虎、东北豹全时段全区域动态监测。武夷山国家公园应用智慧管理平台,初步实现访客活动、生态环境、世界遗产、森林防火等科监测。

此外,各国家公园还通过监测预警联动缓解人兽冲突。东北虎豹国家公园建设预警监测系统,建立人兽冲突预警平台,实施预警值班制度,重点区域24小时值班,发现大型动物靠近村屯、林场立即预警,信息直达一线。三江源国家公园实施相关防控措施,降低食肉动物捕食牲畜和造成人身伤亡的风险,开展防熊围栏及集装箱式防熊屋建设试点,构建人兽冲突防控体系。

一箭七星

力箭一号遥十运载火箭发射成功



图为力箭一号遥十运载火箭发射现场。

新华社发

新华社酒泉8月19日电 (李国利 王晨宇)8月19日15时33分,力箭一号遥十运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空,将搭载的中科卫星05星、多功能试验二号卫星01星、02星、03星(天拓六号卫星)、天雁26星、Thumsat-1卫星、Thumsat-2卫星等7颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

公告

尊敬的客户:

因白沙黎族自治县南叉力吉村旁修桥施工影响,我公司将于2025年8月22日凌晨01:00~06:00对光缆线路进行割接迁移,届时方平村、荔枝村、志道村、太早村手机和上网业务

使用将受影响。
不便之处,敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司白沙分公司
2025年8月19日

公告

尊敬的客户:

为了提供更优质的服务,我公司将于2025年8月22日凌晨00:00~06:00对部分区域5G无线网络基站进行版本升级。届时,三亚市、万宁市、五指山市、澄迈县、定安县、琼中黎族苗族自治县、陵水黎族自治县、保亭黎族苗族自治县的5G移动手机用户使用将受影响25分钟左右。不便之处,敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2025年8月13日

公告

尊敬的客户:

为了提供更优质的服务,我司将于2025年8月22日凌晨00:00~06:00对5G网络系统进行升级优化。届时,5G用户高清语音通话及上网业务使用将受短时影响。

不便之处,敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2025年8月15日

琼海市自然资源和规划局 关于琼海市万泉镇区W-29地块控制性 详细规划的公示

我局按程序启动控制性详细规划编制工作,用地位于万泉镇区,规划用地面积5073.79m²(约7.61亩),用地编码为W-29,拟确定用地规划性质为商业用地,规划控制指标为:容积率≤1.5,建筑密度≤40%,建筑限高≤24米,绿地率≥30%。为征求利害关系人和公众意见,现按程序进行公示。

一、公示时间:30日(8月20日至9月18日)。

二、公示地点:琼海市自然资源和规划局(http://qionghai.hainan.gov.cn/zxxgkzl/bm/gtk/gkmj/)、海南日报和用地现场。

三、公示意见反馈方式:(一)电子邮件请发送到qhsghwyh@126.com。(二)书面意见请寄到琼海市自然资源和规划局502室,地址:琼海市嘉积镇金海路233号;邮编:571400。(三)意见应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。为确保意见或建议真实有效,请提供真实姓名和联系方式。

四、咨询电话:0898-62841789,联系人:黄女士。

琼海市自然资源和规划局

2025年8月18日

海南东方国际商品拍卖有限公司拍卖公告

受委托,本公司定于2025年9月8日10时,在本公司拍卖厅公开拍卖以下标的:

序号	拍卖标的物	标的面积(m ²)	起拍价(万元)	保证金(万元)
1	保亭县城区新兴西路北侧E幢住宅楼(农贸市场、超市)及相关财产	4770.26	2562.346	300.00
2	保亭县团结北路西侧广东街三期1#商住楼地下车库	1929.40	230.801	24.00
3	保亭县团结北路3路301商铺	2475.30	624.559	60.00
4	保亭县团结北路西侧广东街三期1#商住楼5-12层住宅	8182.53	3479.477	250.00
5	保亭县县城团结北路广东街地块国有土地使用权	5587.83	1039.052	100.00
6	保亭县县城团结北路广东街地块国有土地使用权	5220.47	1107.999	100.00

标的的展示时间:公告期间,有意参加竞买的客户,请于2025年9月15日17时前交纳保证金并办理竞买登记手续。

联系人:朱先生,联系电话:13976734560。公司地址:海口市国贸北路金融花园A座1-2层